

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 182 (10970)

Среда, 15 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

Авторитет партгрупорга

Прежде чем сделать современный дизель, над ним должны поработать многие участки, цехи, отделы и службы завода имени Дзержинского. В числе таких подразделений над созданием машины трудится участок № 1 литейного цеха. Его коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании. Свои успехи литейщики связывают с инициативной работой партгрупоргов участка. Не так давно она провела очередное отчетно-выборное собрание, на котором партгрупоргом снова избран Александр Николаевич Шилин.

Чем, какими качествами завоевал коммунист столь высокий авторитет? Если коротко сказать: всей своей жизнью. Подробнее — трудолюбием, скромностью, принципиальностью, душевностью, умением привлечь к себе людей, организовать их на совместные дружные действия. Старший мастер участка, он никому не откажет в профессиональной помощи, проявит участие в чужой беде, если она случится, порадуется чужой радости. И то, и другое близко его сердцу.

На XIX Всесоюзной партийной конференции подчеркивалось, что если каждая партийная организация на своем участке использует все резервы, наведет должный порядок во всем, то и дела всей страны продвинутся дальше вперед. Эта задача целиком и полностью относится к партийным группам. Так понимает свою задачу и партгрупорг А. Шилин. Девять коммунистов на участке, и нет ни одного, кто бы не имел партийного поручения. Скажем, литейщик В. Крадинов является членом совета трудового коллектива завода, формовщик Л. Блинов добросовестно выполняет обязанности депутата городского Совета, мастер М. Горняков регулярно охраняет общественный порядок, являясь членом заводской народной дружины. Есть агитаторы, политинформаторы, наставники. Иначе говоря, нет на участке такого дела, за которое не чувствовали бы ответственности коммунисты.

Сегодня в городской партийной организации более 730 вожаков партийных групп. Возглавляют они небольшие низовые звенья, но задачи решают ответственные, многообразные. Заводская смена, строительная бригада, водительский экипаж, вузовская кафедра — вот поле деятельности партгрупоргов. Немало добрых дел на счету партийных групп, действующих в ПО «Химволокно» и «Минудобрения», на заводе «Полимерзапчасть» и других предприя-

тиях города. Богатый опыт партийной работы в самой гуще масс накопили здесь многие партгрупорги.

Вместе с тем имеют место факты, когда работе низовых звеньев уделяется недостаточно внимания. Именно это подтвердила прошедшая отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Так, например, деятельность пяти партгрупоргов в ПО «Балаковорезинотехника» получила неудовлетворительную оценку. Оставляет желать лучшего внимание выборных органов завода самоходных землеройных машин и треста «Балаковводстрой» к работе партийных групп в подразделениях.

После прошедших отчетов и выборов возглавлять партийные группы доверено пользующимся большим уважением коммунистам. Среди них немало молодых.

Стиль работы партийной группы во многом зависит от того, кто ее возглавляет. Инициативный партгрупорг проследит за тем, чтобы и «молния» была выпущена вовремя, и другая наглядная агитация обновлялась. У него в ячейке регулярно обсуждаются сообщения, отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Он внимательно подбирает кандидатов для пополнения партийных рядов. Следит, чтобы не было застоя в общественной жизни коллектива, чтобы развиглялась здесь критика и самокритика.

Много ценных предложений внесли коммунисты в ходе отчетов и выборов в партгрупоргах. Они касаются прежде всего повышения авангардной роли коммунистов на каждом участке, в каждой смене и бригаде. Речь идет об эффективном использовании материально-технических ресурсов, качественном и своевременном исполнении заказов, более четкой организации труда и дальнейшем развитии социалистического соревнования. Задача состоит в том, чтобы внимательно учесть, своевременно реализовать все замечания и предложения коммунистов.

Каждый день нашей жизни — день напряженного труда. Трудящиеся Балакова направляют свои усилия, опыт, инициативу на выполнение решений XIX Всесоюзной партийной конференции, заданной двенадцатой пятилеткой, социальной и продовольственной программ. Дел много для балаковцев, для всех коммунистов, в том числе и для вожаков партийных групп. Полномочия у них самые широкие, авторитет большой. О первом не следует забывать, второе надо беречь и постоянно приумножать.

выступил начальник ГОВД П. Н. Стрелков.

В торжественной обстановке лучшим сотрудником ГОВД были вручены медали «За безупречную службу» и другие знаки отличия.

В заключение состоялся праздничный концерт.

Г. БЕЛЯЕВА.



Современное станочное оборудование имеет сложную электронную «начинку», в которой может разобраться только специалист высокого класса. К таким работникам и относится бригадир ремонтников завода «Полимерзапчасть» Павел Иванович Горюнов. Умелый организатор, он четко строит работу бригады, тем самым обеспечивая отличное состояние электронной части оборудования, бесперебойную работу станков.

На снимке: П. И. Горюнов. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

В ГОРКОМЕ КПСС

Готовясь к выборам

На совещании в горкоме КПСС, которое вел первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, обсуждены вопросы подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов и Верховный Со-

вет РСФСР.

Заслушана информация заведующего идеологическим отделом ГК КПСС А. В. Козырева о подготовке рабочей группой проекта платформы городской партийной орга-

низации к предстоящим выборам в городской Совет народных депутатов. После обсуждения в партийных организациях проект платформы будет рассмотрен на заседании комиссии горкома КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

О территориальных избирательных округах по выборам народных депутатов РСФСР.

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов

РСФСР постановляет: Образовать следующие территориальные избирательные округа по выборам депутатов РСФСР: Саратовская область

637. Балаковский избирательный округ (центр — г. Балаково). Город Балаково с Ивановским сельсоветом (134,5 тыс. избирателей). Председатель Центральной

избирательной комиссии В. КАЗАКОВ.

Секретарь Центральной избирательной комиссии А. ПЕТРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

О национальных избирательных округах по выборам народных депутатов РСФСР.

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР постановляет:

Образовать следующие национально-территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов РСФСР: 69. Заволжский избирательный округ (центр — г. Энгельс. Саратовская область). Города: Аткарский, Балаковский, Балтайский, Вольский, Державинский, Духовницкий, Ершовский, Ивантеевский, Красноармейский, Краснокутский, Краснопартизанский, Марковский, Новобурасский, Новоузенский, Озинский, Перелюбский, Петровский, Питерский, Пугачевский, Ровенский, Саратов-

Гайский, Аткарский, Базарно-Карабулакский, Балаковский, Балтайский, Вольский, Державинский, Духовницкий, Ершовский, Ивантеевский, Красноармейский, Краснокутский, Краснопартизанский, Марковский, Новобурасский, Новоузенский, Озинский, Перелюбский, Петровский, Питерский, Пугачевский, Ровенский, Саратов-

ский, Советский, Федоровский, Хвалынский и Энгельский (956,0 тыс. избирателей).

Председатель Центральной избирательной комиссии В. КАЗАКОВ. Секретарь Центральной избирательной комиссии А. ПЕТРОВ.

Чем дышит город

В октябре Балаковским комитетом по охране природы проведена проверка природоохранной деятельности троллейбусного управления, локомотивного депо, нефтебазы. Проведена проверка выполнения предписаний в ПО «Минудобрения» в части охраны вод и атмосферного воздуха на производственных и пионерском лагере «Синяя птица», на заводе запасных деталей ПО «Химво-

локно». Для устранения выявленных нарушений в природоохранной деятельности всем предприятиям выданы предписания.

За невыполнение предписаний комитета по охране вод в ПО «Минудобрения» наложен штраф на зам. главного инженера по технике безопасности В. Д. Лавренчука, на начальника отдела охраны природы Н. В. Елфимова. Составлен прото-

кол на заместителя главного инженера С. З. Чемерова.

В течение октября 1989 года на трех постах лаборатории наблюдения за загрязнением атмосферы в Балакове проведено 1780 наблюдений за 12 ингредиентами. По результатам анализов содержание в воздухе сернистого газа, растворимых сульфатов, окиси углерода, окиси и двуокиси азо-

та, фтористого водорода, сероуглерода осталось на уровне прошлого месяца. Незначительно снизилось содержание в воздухе аммиака. Возросло содержание пыли.

Содержание в воздухе других ингредиентов не превысило нормы.

В. МАЛЕНКОВ, председатель Балаковского комитета по охране природы. А. ДАНИЛОВА, начальник Балаковской ЛКЗА Приволжского гидромета Госкомгидромета СССР.

В честь Дня милиции

Во Дворце культуры ПО «Волгодизельмаш» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской милиции, на котором присутствовали представители правоохранительных органов, общественности, партийные, советские работники.

С докладом на собрании

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Существующая на сегодняшний день обстановка в стране по-новому поставила вопрос о роли профсоюзных организаций в нашей жизни. О назревшей необходимости освободиться профсоюзам от груза несвойственных им функций и о переориентации их деятельности на решение социальных вопросов, на защиту интересов трудящихся.

Материалы VI пленума ВЦСПС достаточно убедительно показывают правильность и своевременность такого решения о смещении акцента. Это действительно необходимо в первую очередь для обеспечения нормального ритма работы в трудовых коллективах. Чувствуя свою защищенность от любого произвола администрации, люди в трудовых коллективах будут работать

занному прозвучала фраза: — Мы будем трудиться так, чтобы вам не было стыдно бороться за улучшение наших условий труда.

О роли женщины на производстве и об ответственности объединения за создание работникам условий и в труде, и в воспитании подрастающего поколения говорила председатель женсовета объединения В. В. Тихонова. Подчеркнула, что общее число детей, у которых родители трудятся в объединении, приближается к 10 тысячам. Следовательно, к вопросу их трудоустройства и организации их досуга необходимо относиться с должным вниманием. Говорилось о некотором снижении активности в деятельности женсовета и о помощи, которую профсоюзный комитет этой организации ока-

безопасности он охарактеризовал как тяжелое. Называя неблагополучные производства и перечисляя их: СУЗ, СКЗ, 2 и 3 кордные производства, шелк, штапель, Л. А. Володин предложил для наведения порядка в этом вопросе создать контролирующую профсоюзные комиссии по производствам и вести целенаправленную работу по нормализации положения.

Принципиальным было выступление корреспондента газеты «Балаковский химик» Л. М. Свиридовой. Отметив успешную работу профсоюзной организации и отдела социального развития в учете и распределении вновь построенных квартир в объединении, она поставила вопрос о необходимости уяснения методов, по которым распределяются квартиры, освобождаемые в связи с выездом из них прежних жильцов. Пока ясности в этом вопросе нет.

О повышении роли профсоюзной организации, необходимости решения вопросов в первую очередь социального характера говорил генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников.

В решении вопросов, жизненно важных для объединения, все предстоит делать самому коллективу «Химволокно». Для этого возможности есть. Говоря о программе «Жилье-2000», генеральный директор отметил, что капитальные вложения в строительство жилья увеличились по сравнению с 11-й пятилеткой в два раза, и что появилась реальная возможность обеспечить работников объединения квартирами к 1995 году. При этом большое внимание выступающий уделил вопросам закрепления кадров на производстве, что невозможно без решения социальных программ.

Оживление и даже аплодисменты собравшихся вызвало сообщение Д. Ф. Мельникова, что по предварительным подсчетам и согласно спланированным договорам в настоящий момент существует реальная возможность обмена одного из видов продукции, выпускаемой Химволокном, лыжных палок, на пылесосы и стиральные машины в таком объеме, чтобы полностью удовлетворить имеющийся на них спрос среди работников объединения.

Охарактеризовав деятельность профкома за истекший период как удовлетворительную и пожелав новому составу руководствоваться в своих действиях решениями VI пленума ВЦСПС, Д. Ф. Мельников тем самым как бы подвел черту под всем сказанным в этот день.

Мнение генерального директора полностью совпало с мнением делегатов конференции. Работа профкома признана удовлетворительной, и по этому вопросу было принято постановление.

После небольшой паузы были проведены выборы профсоюзного комитета объединения «Химволокно» и его председателя. Прямым тайным голосованием на новый срок была избрана нынешний председатель профкома Л. А. Белякова. В состав профкома согласно предложению трудовых коллективов вошли 53 человека.

Об организации конференции. Прошла она в рабочей обстановке, когда практически каждое выступление слушалось залом. Были дискуссии, но проходили они без излишнего всплеска эмоций. Работники Дворца культуры химиков и профсоюзная организация объединения сделали все возможное для успешной работы.

А. ВИКТОРОВ.

В ИНТЕРЕСАХ КОЛЛЕКТИВА

намного спокойнее и производительнее. Это должно сказаться и на улучшении морального климата, и на повышении материального благополучия самого предприятия, на котором коллектив работает. А именно от наличия у предприятия материальных средств зависит его способность решать проблемы социально-бытового характера, стоящие перед коллективом.

Именно эта мысль была главной в выступлении председателя профкома объединения «Химволокно» Л. А. Беляковой на прошедшей профсоюзной конференции. В своем докладе председатель профкома приводила положительные и отрицательные примеры трудовой деятельности подразделений объединения, показывая, как это связано с решением социально-бытовых вопросов.

Кроме этого поднимался вопрос об увеличении отчислений от прибыли в распоряжение коллектива объединения. В настоящее время отчисления составляют 16—18 процентов, что в целом меньше, чем у большинства родственных предприятий отрасли. Ненормальность такого положения подчеркивалась в выступлении, и предлагалось новому составу профкома более активно включиться в решение этой задачи.

Особое внимание было уделено повышению трудовой дисциплины, без чего немислимы такие понятия, как прибыль, демократия. Несмотря на то, что снижение по цифрам прогулов и нарушений общественного порядка есть, подчеркивалась необходимость ведения профилактической работы по всем видам нарушений.

Анализируя работу профсоюзного комитета по выполнению условий коллективного договора администрации и трудового коллектива объединения, обращалось внимание на необходимость контроля за выполнением всех его пунктов. Это — гарантия успешной работы всего коллектива.

Эта же мысль прозвучала в выступлениях аппаратчицы прядильного цеха кордного производства № 2 А. Д. Качиной. Говоря об успешной работе цеха, Анна Дмитриевна вспомнила об условиях труда, которые имеются в цехе. О позиции профсоюзного комитета, которую она хочет видеть более активной, когда дело касается улучшения этих условий. Об ответственности, которую рабочие чувствуют. И как обобщение ска-

зывает.

Положительным назывался опыт в работе профсоюзов, связанный с улучшением жилищных условий в распределении квартир, продуктов питания и других дефицитных товаров, в выступлении председателя профкома завода запасных деталей В. Я. Максимова. Необходимый в этом случае профессионализм он отмечал в деятельности отдела социального развития, ответственно подходящего к проблеме распределения.

«Беды перетарификации» — так вкратце можно назвать выступление инженера службы главного энергетика Л. Г. Болотовой. Год назад проведена в объединении перетарификация работников, и до сих пор в конфликтную комиссию поступают жалобы, что говорит о недоработке в ее проведении со стороны администрации и профсоюзного комитета.

В связи с этим предлагалось разработать ряд мер, направленных на то, чтобы освободить профсоюз от многих несвойственных этой организации работ, которыми он вынужден заниматься «попутно», ослабляя внимание к решению основной задачи — защите интересов трудящихся. В качестве примера приводилась работа по распределению марок различных обществ и организаций в объединении.

Как бы переключаясь с предыдущими выступлениями о необходимости профсоюзной организации не растрчивать силы по мелочам, а устремить всю свою энергию и возможности на решение вопросов, непосредственно влияющих на результаты работы всего объединения, было выступление слесаря отдела главного прибориста Л. А. Володина. Положение с охраной труда и вопросами техники



Сделать продукцию — это еще не все. Не менее важно ее надежно упаковать перед отправкой. Чтобы не было потерь, чтобы труд людской не пропал даром — считает бригадир упаковщиц крутильного цеха второго кордного производства объединения «Химволокно» Галина Никодимовна Сычева.

Эту мысль заместителя секретаря партийной организации, член цехового комитета Г. Н. Сычева старается донести до всех членов бригады не на словах, а на деле, личным примером.

На снимке: Г. Н. Сычева.

Фото С. КАРЕДИНА.

КОМСОМОЛ И ПЕРЕСТРОЙКА

На основе доверия строят свои отношения молодежь и руководство ПО «Минудобрения»

Трудно сказать, сколько лет было этому катеру, но, наверное, очень много, потому что выглядел он убого — весь проржавевший. Один, считай, остоу от него остался. Он числился на балансе горкома ДОСААФ, но ни средств, ни сил не было, чтобы привести его в порядок. Одно слово — металлолом. И вот остатки этого катера увидели комсомольцы объединения «Минудобрения». И выпросили у горкома ДОСААФ, взяли эту развалину на баланс тогда еще только создававшегося молодежного жилищного комплекса. Через год приступили к ремонту. Что хотели из него сделать? Идей было много — после ремонта и прогулки можно было организовывать и детский клуб (комсомол объединения основательно занимается подростками), и видеосалон. Пока ремонтировали, идеи оформлялись, конкретизировались — и все яснее становилась цель.

Решено было на базе этого корабля создать клуб юных моряков. Ремонтом занимались сначала рабочие судоремзавода. Объединение «Минудобрения» помогло заключить договор с заводом на ремонт, на первых порах оно же и оплачивало работы. Затем появились штатные работники — механик Николай Кулясов, капитан Василий Борисенков, электромеханик Сергей Крикунов. Пропадали на работе все время, приходили к ним мальчишки, прослышавшие про корабль. Учащиеся СПТУ-6 тоже помогали. Работы там было очень много: перебрали всю ходовую часть, сделали надстройку, в которой начали оборудовать кают-компанию, сделали приборную доску, сауну, камбуз. Да всего и не перечислять. Делали со вкусом, с любовью.

Я уговорила секретаря комсомольской организации объединения А. Лавренова показать мне корабль в том виде, как он есть сейчас. Он пригласил еще и Н. Арсипенко, директора молодежного центра «Союз», на баланс которого теперь находится катер. Катер сейчас

стоит на приколе на судоремзаводе, рядом с сухогрузами, на их фоне кажется маленькой серой букашкой. Он и внутри создает впечатление чего-то очень миниатюрного, почти игрушечного. В кают-компанию потолок отделан орнаментом, стоят еще не собранные самодельные диваны, красится камбуз, в кубриках, рассчитанных на 10 человек каждый, еще много лишней вещей. То есть доделок предстоит немало. Но не надо большой фантазии, чтобы увидеть, каким уютным и красивым будет очень скоро корабль. Здесь можно будет и хорошо отдохнуть, и занятия провести, поплавать по Волге.

У нас уже есть некоторые мальчишки на прилете, — говорил Александр Лавренов, — но набирать будем сначала детей работников объединения. Теорией будут изучать в подростковом клубе «Меридиан». Наши там местечко, дельтапланеристы потеснятся. А практика — здесь, на корабле. Название ему дадим «Герой Грибанов». Ты не смотри, что он такой пока серый, мы здесь все раскрасим, видео поставим — залюбуешься.

И хотя все казалось очень здорово — будет клуб, будут заняты хорошие, интересные делом 30 подростков — но невольно закрадывалось сомнение: а насколько выгоден будет корабль? Ведь уже сейчас даже по очень примерным подсчетам он обошелся объединению в копейку, да и МЦ на него будет прилично тратить. А какова отдача? Или это только благодарный жест?

Ну, о прибыли мы всерьез не думали, — сказал Николай Арсипенко. — Хотя... тут можно и заработать. Например, летом вывозить наших рабочих на выходные в лес: на борт берет 20 человек, плюс палуба — человек 40, вечером — видеосалон, танцы, игры на берегу. Но — это не главное.

Действительно, главное в том, что будут ходить в

клуб, получат через три года профессию рулевого-моториста или радиотелеграфиста. И это — первая прибыль от катера. Комсомольцы строят планы дальше:

Посмотрим, как пойдет дело в клубе. Есть задумка организовать в городскую школу юнг. А что? Есть же целые флотилии в Мариинском поле, Донецке, каждый год проходят соревнования. Мы ведь тоже сможем. Есть здание в старой части города, которое можно приспособить под школу. Мы уже с директором этот вопрос обсуждали, он нас поддерживает.

Собственно, на этом моменте было бы поставить точку. Но есть еще один вопрос, который, думаю, задает себе читатель: почему комсомолу, молодежи объединения «Минудобрения» так много удается? И для таклаб создан, и подростковые клубы. Достраивает первый дом на улице имени МЖК «Молодежные встал на ноги и начал хорошо работать центр «Юза».

Почему у других не получается? Наверное, это дельный и большой разговор. Но хочется уже сейчас дать повод для размышлений руководителям предприятий — ведь во многом успех начинаний комсомольцев объединения объясняется хорошим контактом, взаимопониманием комитета комсомола и администрации объединения. Директор Л. Б. Бутовский уважением относится к предложениям комсомольцев, всегда идет навстречу, помогает, поддерживает, от него и ладятся дела, и уверенность в своих силах появляется, и авторитет организации растет. Достаточно сказать, что отчетная конференция комсомольцев прошла очень бурно, выступивших было много, а желаний выступить — еще больше. Программу наметили конкретную, деловую. И начали ее осуществлять — бывший старожил катер тому пример.

И. ДМИТРИ



Человек и природа

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

В центре внимания — экология

В рамках подготовки к предстоящей сессии горсовета во Дворце культуры химиков состоялся семинар по экологии. В нем приняли участие депутаты городского Совета, представители общественных организаций, гости — специалисты в области экологии из различных научных учреждений Саратова. Вел семинар председатель исполкома городского Совета Б. В. Максимов.

Список выступивших на семинаре участников весьма обширен, так же как и затронутые в этих выступлениях темы. В первую очередь это касалось проблем развития атомной энергетики и деятельности предприятий химической промышленности.

Приводившиеся в выступлениях научного сотрудника агропромышленного комплекса Академии наук СССР, кандидата юридических наук Н. С. Макаревича цифры позволяли участникам семинара зримо представить связь между возросшим процентом заболеваемости населения и ухудшением экологической обстановки в Поволжском регионе, связанной с деятельностью многочисленных промышленных предприятий.

Н. С. Макаревич расска-

зал участникам семинара о состоявшейся в Волгограде в октябре экологической конференции, созванной по инициативе Саратовского, Астраханского, Волгоградского отделений общественного спасения Волги, и передал представителям горисполкома его постановления.

Наполненными по содержанию были выступления участников семинара: Г. П. Асинкритова — председателя экспертной комиссии общественного экологического комитета, С. Н. Солдаткина — ведущего инженера НИИ геологии, В. А. Маленкова — председателя городского комитета охраны природы, П. Л. Ипатова — директора Балаковской АЭС, А. И. Макасова — начальника управления «Саратовгэсстрой» и других.

Реакция на эти выступления у собравшихся была различной, но общим было одно — внимание, с которым слушал зал каждое слово.

После своего выступления названные товарищи отвечали на вопросы участников семинара. В основном это были вопросы, интересующие всех жителей нашего города — о строительстве 5—6 энергоблоков АЭС, о необходимости реконструкции и дозаклада оборудования, ко-

торое позволило бы снизить до норм выбросы в атмосферу вредных веществ предприятиями — загрязнителями.

После вопросов были еще два выступления, может быть, отличавшиеся от предыдущих более полным пониманием всего комплекса проблем, связанных с угрозой энергетического и экономического кризиса в стране с одной стороны, и необходимостью предотвратить угрозу экологической катастрофы — с другой. Выступавшими были народный депутат СССР Э. С. Гамс и заместитель председателя городского общества охраны природы А. М. Виноградова.

В заключение Э. С. Гамс зачитал официальный ответ Государственного комитета по охране природы СССР на депутатский запрос, основой которого было письмо, подписанное представителями горисполкома, общества охраны природы города Балакова, о возможности прекращения строительства второй очереди АЭС. В ответе говорилось о необходимости со стороны строительных организаций более полного обоснования по экологии и об отсутствии данных, учитывающих общественное мнение. Депутаты приняли сообщение к сведению.

А. НАУМОВ.

Хватит убаюкивать

Спасибо вам за публикацию статьи «От баланса ресурсов — к дефициту понимания» в № 166 и заметки т. Богатыревой (№ 167). Наконец-то пробились трезвые голоса через поток убаюкивающей информации.

Но снова в № 171 «Огней коммунизма» тт. Басов и Колесов «доносят», стремясь уличить автора в неточностях, многого не договаривают, а в некоторых случаях даже противоречат сами себе.

Авторы утверждают, что связь первого контура со вторым «практически отсут-

ствует», однако двумя абзацами ниже сами же пишут, что «...радиоактивные вещества могут попасть из первого во второй контур». Кроме того «грязная» вода первого контура может попасть, например, в случае аварийного расхолаживания, в брызгальные бассейны, имеющие плохую изоляцию из непроектного материала, или же может просто уйти в грунт в случае разрыва одного из трубопроводов. Есть и другие пути.

Следует учесть, что все эти «барьеры» рассчитаны на нормальную эксплуатацию и на максимальную проект-

ную аварию — разрыв трубопровода первого контура. Ну, а что касается более серьезных аварий — теплового или химического взрыва, расплавления активной зоны — то в проекте условно принято, что таких аварий не может быть.

Наконец, о пруде — охладителе. Товарищи Басов и Колесов пишут, что продувка пруда не производится. Верно, пока не производится. Однако проектом второй очереди как раз и предусматривается продувка брызгальных бассейнов в пруд — охладитель, пруда — охладителя — в Волгу, вместо очистки воды на станции.

С. МАТВЕЕВ.

Зачем муссировать слухи?

С удовольствием прочитал в газете № 171 за этот год корреспонденцию «Напомним еще раз». Мне понятен несколько категоричный тон авторов напоминания. Сколько же можно перетасовать фактические положения вокруг АЭС? И непонятна цель публикаций типа «От баланса ресурсов — к дефициту понимания» Д. Цимбала. А высокомерный комментарий редакции к письму специалистов вызывает возмущение.

Ни я, ни члены моей семьи к атомной энергетике отношения не имеем, а значит, нет у меня личного, корыстного интереса в споре «быть ли атомной энергетике?» Но я отношусь к той части населения, которое

считает, что АЭС даже в начале своего развития являются самыми экологически чистыми электростанциями из всех ныне известных. При этом, естественно, учитывая Чернобыль. Убытки от этой аварии уже подсчитаны, а когда мы сможем подсчитать убытки от Волжского каскада ГЭС? И сможет ли природа адаптироваться к существованию этого каскада?

Убежден, да это и наглядно видно по новым районам нашего города, что благоприятное экономическое, социальное и культур-

Б. ГОЛУБИН.

По «главной улице» — на свалку

«Разлилась Волга морем, затопила берега». Слова известной песни можно произносить на разный манер. В том числе с сожалением о тех берегах, что затоплены, и сегодняшний, что обрамляют величавую красоту великой русской реки. Если организовать экскурсию и пройти по всей длине обводного канала, откроется удивительное в своей неприглядности зрелище.

Свалка строительных отходов около атомной станции. Заваленные бревнами берега до и после территории Волгесосплыва, мусор напротив седьмого микрорайона. Изрытые, грязные подходы к водохранилищу перед шлюзовым каналом. У первого микрорайона видны следы строительства второй насосной станции.

Экскурсию можно продолжить от ГЭС и ниже по основному руслу реки. Те же самые строительные отходы, в отдельных местах выросшие до огромных размеров и образовавшие железобетонные полуострова. Именно состоянию берегов Волги в нашем городе посвящено заседание президиума общества охраны природы, которое состоялось 20 октября. Задача перед членами президиума ставилась конкретная: разобратся в причинах плачевного их состояния и наметить пути исправления создавшейся ситуации.

На заседание были приглашены представители руководства АЭС, Волгесосплыва, второго бетонного завода, Саратовской ГЭС. Оговоримся сразу, что руководство АЭС (директор П. Л.

Ипатов) и участка «Волгелесосплыв» (начальник А. И. Саурин) не посчитали нужным прислать своих представителей, и разговор шел без них.

Что касается загрязнения берегов мелкими организациями, садоводческими товариществами или частными лицами, здесь задача определена вполне. Контроль за береговой зоной, установка соответствующих знаков, штрафы — все это можно наладить с помощью административных мер и активистов общества охраны природы. Но как нам быть с почти узаконенным вывозом строительных отходов? Специального полигона по захоронению таких отходов у нас нет. Установки по переработке бетонных отходов, утилизации их на предприятиях Саратовгэсстрой нет. Планируется ее приобретение и пуск в работу не раньше 1991 года, как сказал представитель второго бетонного завода.

Почему такая задержка по времени, если учесть, что при строительстве бетонного завода не учитывалась возможность того, что завод будет работать так долго? В проекте статус предприятия определялся так: временное сооружение для строительства Саратовской ГЭС. Но с окончанием строительства гидроэлектростанции стройка в Балакове, как мы теперь знаем, только начиналась. Так что завод работает уже 30 лет, и столько же лет часть его продукции идет в отходы и вывозится, чтобы стать частью берега. То, что никто не препятствовал такому вывозу, давало возмож-

ность руководству завода не спешить с приобретением установки по утилизации отходов, очевидно, не дешевой.

Сегодня может показаться странным, почему столько лет никого не интересовало, что отходы засоряют берег, нарушают экологию. За какими же предприятиями и организациями закреплены береговые участки?

И вот тут члены президиума столкнулись с тем, что спросить-то за это не с кого. Согласно имеющемуся в стране положению, на судоходных реках за состояние береговой зоны несет ответственность Министерство речного флота. Учтывая то, что до представителей министерства далековато, реально это звучит так: никто.

Как прозвучало на заседании президиума, пора самому городу брать за решение этой проблемы. Жить-то здесь нам. Были предложены расписать по участкам территории береговых мусоросборников, «привязать» их к конкретным предприятиям.

Пока о том, чтобы взимать плату за нарушение экологии, идут только разговоры. Разрабатываются проекты, принимаются предложения, выслушиваются мнения. Очевидно, к какому-то решению мы придем. Но во что может к тому времени превратиться берег Волги?

Что-то делать нужно именно сегодня. Пока «главная улица России» не превратилась в «центральный мусоропровод».

А. ДЕМИН.

Так чьи же мы?

Пишут вам жильцы дома № 25 на ул. Факел социализма. Дело в том, что вот уже три месяца у нас нет горячей воды. Куда мы только не обращались, но все разводят руками или ссылаются друг на друга.

Наш дом сдан в эксплуатацию в 1983 году, но хозяина у него нет до сих пор. Мы неоднократно обра-

щались за помощью в ЖЭУ-4 к Л. И. Абросимовой и в ЖКК Саратовгэсстрой к Г. Е. Горохову, но нам отвечали, что дом снабжается водой от бойлерной ПЖТ, а управляющий ПЖТ И. И. Жуков в свою очередь сослался на то, что дом принадлежит ведомству управления «Саратовгэсстрой». Вот и получается замкнутый круг.

Г. ЛАБИНА и др., всего 56 подписей.

Внимание — конкурс!

Государственный комитет СССР по охране природы, Всероссийское и Украинское общества охраны природы, Союз художников СССР, издательство «Плакаты» проводят Всесоюзный конкурс плакатов «Человек. Природа. Будущее».

Конкурс организуется в целях привлечения художников к активному участию в пропаганде природоохранной политики партии и Советского государства, осуществляемой в нашей стране и на международном уровне, как неотъемлемой части борьбы за мир, разоружение, экологическое благополучие на Земле.

Участникам конкурса предлагается средствами изобразительного искусства показать взаимоотношения человека и природы в условиях научно-технической революции, мероприятия КПСС и Советского государства по осуществлению природопользования, рациональное использование природных комплексов и отдельных природных ресурсов.

Условия конкурса. Для участия в конкурсе приглашаются профессиональные художники, студен-

ты высших и средних художественных учебных заведений страны, педагогических вузов и училищ, имеющих художественно-графическую специализацию.

На конкурс представляются оригинальные плакаты, выполненные в любой технике и материале, в пригодном для печати виде (офсетным способом) на прочной основе форматом 56x88 или 66x98 см.

На обратной стороне плаката указывается шифр (буква и пятизначное число). К работе прилагается запечатанный конверт, на котором указывается тот же шифр. В конверт вкладывается листок с указанием шифра, фамилии, имени, отчества, года рождения автора (соавтора), образования, места работы или учебы, принадлежности к творческому союзу (художников, архитекторов, дизайнеров, журналистов), а также индекса точного почтового адреса и телефона. Все данные обязательно указываются полностью.

Сроки проведения конкурса с 1 августа 1989 года по 1 января 1990 года.

Конкурсные работы следует направлять по адресу: 121019, Москва, ул. Мяс-

ковского, 41. Дирекция выставочных павильонов Центрального совета ВООП, с пометкой «На конкурс плакатов».

Для победителей конкурса установлены следующие премии:

одна первая — 1500 рублей;

две вторые — по 1000 рублей;

три третьих — по 500 рублей;

десять поощрительных — по 300 рублей.

Кроме того Оргкомитет и учредители устанавливают специальные призы.

После подведения итогов конкурсные работы будут демонстрироваться в выставочных павильонах Центральных советов Всероссийского и Украинского общества охраны природы. Лучшие из них будут рекомендованы центральным и местным издательствам для выпуска массовыми тиражами.

Необходимые справки можно получить в Оргкомитете конкурса по адресу:

103009, Москва, ул. Неждановой, 11, Оргкомитет конкурса плакатов «Человек. Природа. Будущее».

●●●



«Уж роща отряхает последние листья с нагих своих ветвей».

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Сколько спит пожарный?

Сколько раз приходилось слышать сравнение: «Спит, как пожарник». Вот и захотелось узнать, а чем в самом деле занимается представитель этой профессии, когда нигде ничего не горит.

В военизированной пожарной части № 14, охраняющую ПО «Химволокно», я приехала как раз тогда, когда на круглосуточное дежурство заступал караул первой смены. Начальник караула А. В. Прияткин без конца то выходил из кабинета, то возвращался. Все остальные также были заняты каким-то своим делом.

— Самый ответственный момент, — пояснил заместитель начальника части Е. И. Лукашенко, — за полчаса нужно успеть проверить и принять всю технику, все пожарно-техническое вооружение.

Наконец отработавшие свою смену ушли домой, а для тех, кто остался, прозвучал сигнал тревоги на отработку нормативов. По приказу дежурного командира отделения водители вывели автомобили из гаража, поставили их на пожарный гидрант, пожарные быстро приступили к прокладке рукавных линий.

Здесь им есть чем похвалиться. Для того, чтобы выполнить этот норматив на «отлично», боевому расчету нужно уложиться в минуту. В карауле А. В. Прияткина это делают за 39 секунд. Кажется, не так много, но на настоящем пожаре от нескольких секунд порой за-

висят человеческие жизни. Каждодневным трудом достигнуты и другие успехи караула.

Вот уже несколько лет по всем показателям он является лучшим в своей части. И одним из лучших в городе, что подтверждают результаты гарнизонных соревнований по пожарно-прикладному спорту. Но и это еще не все. В прошлом году пожарные ВПЧ-14 заняли второе место в областных соревнованиях. И шесть человек из восьми, принявших в них участие, были из караула А. В. Прияткина.

— Сейчас у нас все идет как бы само собой, — удовлетворенно замечает Александр Владимирович.

И действительно, наступит время занятий, и пожарные без лишних напоминаний поднимаются в учебный класс и садятся за парты. Тема занятия: «Техника безопасности в пожарной охране. Первая доврачебная помощь пострадавшему при несчастном случае». Для профессионального пожарного все это прописные истины, но порядок есть порядок. Иной раз бывает нелишне и повторить. И начальник караула вновь рассказывает, задает вопросы. Не удовлетворившись ответом одного своего слушателя, поднимает с места другого. Исправляет и дополняет его.

На первый взгляд кажется, что все действительно происходит само собой. Но так было не всегда. Когда пять лет назад после окончания Черкастского пожарно-тех-

нического училища Александр впервые переступил порог ВПЧ-14, караул имел совсем другую репутацию: был едва ли не худшим в гарнизоне. Кое-кто мог себе позволить явиться на дежурство в нетрезвом состоянии, и уволить его за это было не так просто. Да и начальнику караула было в ту пору всего 20 лет, многие из старослужащих в отцы ему годились.

Но постепенно при поддержке начальника части В. А. Воронина и его заместителя Е. И. Лукашенко дела в карауле стали налаживаться. Перестал новый начальник идти на уступки проштрафившимся, а главное — взял себе за правило: прежде чем требовать с других, нужно самому все это знать и уметь, вести себя соответственно. Тем более, что в экстремальной ситуации на плечи начальника караула ложится немалая ответственность. Он первым идет в разведку, отвечает за исход тушения пожара и за людей. Не сможет он себя перебороть — и люди за ним не пойдут.

— С Александром Владимировичем работать легко, — рассказывала мне радиотелефонист М. Г. Латышева, работающая в этой части с 1963 года. — Он грамотный, серьезный специалист. И если его караул выезжает по сигналу тревоги, можно не беспокоиться — они все сделают как нужно.

А что касается поговорки о пожарных, то, может быть, когда-то было и так,

но сейчас все изменилось. Слишком серьезный у нас объект. Вот посмотрите на пульт: более 180 наиболее пожароопасных подразделений под контролем пожарной автоматики. Находится комбинат на повышенном номере вызова. Скушать не приходится. А ребята еще несут службу во внутреннем наряде, в обед и ночью подменяют дежурного радиотелефониста, помогают ликвидировать технологические аварии, выполняют, если нужно, хозяйственные работы. После 17 часов, когда уходят с работы инспекторы профилактической группы, несут дозорную службу в объединении: предупреждают нарушения правил пожарной безопасности, запрещают курение в неположенных местах. И серьезные пожары у нас — крайняя редкость.

Не произошло ничего чрезвычайного в части и в это утро, но ворота гаража распахнулись вновь. По расписанию занятий пожарным предстояло «Оперативно-тактическое изучение опытно-экспериментального цеха и центральной заводской лаборатории», а также тушение «пожара» в отделении кантогенерирования ОЭЦ. Оба боевых расчета спешно заняли свои места — и машины отехали.

Впереди у них было еще 20 часов работы.



«Мастер — золотые руки» — это высокое и почетное звание закройщицы первого класса ателье «Эра» Татьяна Андреевна Суханова заслужила по праву. Изделия, раскроенные ее руками, всегда отличаются безупречностью. А это в свою очередь сказывается на конечных результатах работы коллектива бригады — заказы здесь выполняются в короткие сроки и с хорошим качеством.

На снимке: Т. А. Суханова.

Фото М. БАБЕНКО

Е. УХОВА.

Реклама.

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ при производственном объединении бытового обслуживания населения предлагает следующие виды услуг:

- обивка дверей
 - ремонт мебели
 - сборка мебели
 - раскрой ткани (ул. Минская, 23; 30 лет Победы, 5б; ул. Ленина, 12б; Чапаева, 103)
 - настройка музыкальных инструментов
 - курсы азбуки
 - перевод текстов с английского и немецкого языков
 - переплет книг, журналов
 - организация и проведение свадебных торжеств, юбилеев, дискотек.
- Наш адрес: ул. Минская, 23; ул. Ленина, 12б.
Режим работы: с 8.00 до 20.00. Выходной — воскресенье, телефоны 2-03-32, 4-47-15.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Если ты молод, энергичен и не обременен житейскими хлопотами, тебя ждет «ВИЗИТ».

Девиз центра «Визит» — «Талантам надо помогать, бездарности пробьются сами». Центр «Визит» готов стать вашим надежным, деловым партнером, спонсором и другом. Итак, если у вас есть идеи, творческие замыслы и просто мысли — вас ждет «Визит»!

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА:

- организация досуга молодежи
- оказание платных услуг населению
- организация и создание совместных предприятий по выпуску товаров народного потребления.

Мы ждем ваших предложений. Наш адрес: ул. Факел социализма, 16а, молодежный центр «Визит» Балаковского горкома ВЛКСМ. Телефон для справок 4-12-36.

Выражаем сердечную благодарность коллективу модельного участка завода имени Дзержинского, коллективу КИЗ-3 и БОАЭП, родным, друзьям, соседям и всем принявшим участие в похоронах любимой жены, матери и бабушки Галины Афанасьевны Марьиной.

Муж, дети, внуки, родственники.



Поздравляем с юбилеем **ЖУКОВА Павла Ивановича**, управляющего трестом «Балаково-Метрайгаз». 50 — лучшее время творить, создавать. Самый возраст себя утверждать. Желаем оставаться таким — Жизнерадостным и молодым! Коллектив треста «Балаково-Метрайгаз».

Поздравляю с днем рождения **КАРПОЧЕВУ Лидию Алексеевну**. Желаю крепкого здоровья, счастья, долголетия. Сын.

Меняю

место в детском комбинате № 58 (8а микрорайон) на место в детском комбинате в 7, 6 микрорайонах. Возраст ребенка 2 года. Обращаться по адресу: набережная Леонова, 78, кв. 30.

В поликлинике № 6 ведет платный прием главный окулист города Панков Анатолий Васильевич (с 15 ноября по 27 декабря) по средам с 17 часов, кабинет № 26.

6 октября в районе станции техобслуживания произошло столкновение трактора с автомашиной «Жигули». Просим свидетелей, видевших аварию, откликнуться по телефону 3-00-48.

Врач-психотерапевт кооператива «Дентатех» проводит лечение гипнозом, консультации для лиц, страдающих нарушениями сна, невротами, расстройствами нервной системы при различных соматических заболеваниях — таких как язвенная болезнь желудка, гипертоническая болезнь, бронхиальная астма и др., для тех, кто страдает ночным недержанием мочи, имеет проблемы в интимной жизни (возможно анонимное лечение).

Прием в комнате 229 гостиницы «Балаково» по понедельникам, средам, пятницам с 18 до 21 часа.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- агронома (с квалификацией «Овощеводство закрытого грунта», имеющего опыт монтажа теплиц, прессовщиков-вулканизаторщиков, зарплата 180—320 руб.,
 - вальцовщиков резиновых смесей, зарплата 180—350 руб.,
 - машинистов резиносмесителя, зарплата 180—320 руб.,
 - слесарей-ремонтников, зарплата 180—250 руб.,
 - электромонтеров, зарплата 180—250 руб.
- Обращаться в отдел кадров по телефону 9-65-5 или в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская 35—1.

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

на постоянную работу требуются: каменщики и монтажники 4 разряда, штукатуры и маляры 4 разряда. Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 42, отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В ателье «Эра» по ул. Титова, 25 производится пошив легкого платья со сроком изготовления 10 дней, брюк — 4 дня, экспресс - пошив брюк течение суток.

В ателье «Радуга» по ул. Минской, 21 и КПП-2 по ул. Трнавской, 65 — пошив легкого платья со сроком изготовления 10 дней. Приглашаем вас в наши ателье!

МОДА-89

16 ноября 1989 года в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта проводится демонстрация модели одежды, которая познакомит население с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. Приглашаем вас в демонстрационный зал.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

- жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной работы — 4-06-87, отдел строительства — 4-06-87, отдел информации и социальных проблем — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 4069 Тираж 41465

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.